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PROCES VERBAL N°3 
 
 

Commission Départementale des Arbitres 
 

Réunion du 5 octobre 2023 
 

 
 
 
 
 
 

 
Président :  M. Laurent CZWOJDZINSKI 
 
Présents :  Mme Isabelle AUBREE, MM. Thierry BRISSET - Jean-Michel DENONIN - Jean-Luc DESSAY - 

Daniel GIRAUD - Fabien GUILLET – Tonio LORENZO - Franck THENOT 
 
Invités :  MM. Antonio TEXEIRA (Président de ligue) – Laurent LEGENDRE (Président du District)  

 
Excusé :  MM. Steve CLERC - Franck SIMOES 

 
 

 
1- Courriers et informations : 

 
- Courrier du CD du district du 36 nous informant qu’il remettait un arbitre à disposition du 

district du 41 
 

2- Bilan du stage de rentrée : 
 

- 49 arbitres présents sur 83 convoqués 
- 2 clubs de D1 étaient absents 
- Les résultats des tests physiques sont très décevants notamment sur les D1 (un groupe de travail 

va réfléchir sur l’adaptation du test en fonction des catégories) 
- La CDA a eu de bons retours de la part des arbitres présents 
- Remerciements à Fabrice LE MEUR (CTDA 28/45) pour sa présence au stage 
- A la demande des clubs de D1, un bilan sera fait à la mi-saison entre les arbitres, délégués, 

éducateurs et capitaines 
 

3- Bilan FIA de septembre : 
 

- Par manque d’inscrits suffisants pour effectuer la formation dans le Loir et Cher, nos 4 
candidats ont été répartis dans le 36, 37 et 45. Ils ont tous été reçus. 

- Un point est fait sur les prochaines cessions 
- Chaque semaine, Isabelle AUBREE fera un point à la CDA sur les candidats 

 
4- Stage D1 et AA du 18 novembre 2023 : 
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- Une demande auprès de la ligue a été faite afin d’avoir la présence d’un technicien 
- Mise en place d’un module pour les assistants et le hors-jeu 
- Placements et déplacements et la loi 12 
- Les stagiaires effectueront les tests théoriques 
- Les encadrants seront Laurent CZWOJDZINSKI, Jean-Luc DESSAY et Daniel GIRAUD 

 
5- Intervention du Président de la Ligue : 

 
- Antonio TEXEIRA nous informe de la situation actuelle concernant la situation du CTDA pour la 

saison 2023/2024 
- 2 candidats ont postulé sur ce poste 
- La candidature de Valentin DANSAULT a été retenue et prendra son poste au 1er décembre 2023 

 
6- Stage D2 et D3 du 6 décembre 2023 : 

 
- Placements et déplacements et la loi 12 
- Les stagiaires effectueront les tests théoriques 
- Rédaction d’un rapport 
- Les encadrants seront Thierry BRISSET, Laurent CZWOJDZINSKI, Daniel GIRAUD et Fabien 

GUILLET 
 

7- Réunions de secteurs : 
 

- Le 3 novembre 2023 :  analyse des duels 
- Le 2 février 2024 :   gestion des conflits 
- Le 5 avril 2024 :   préparation d’avant match 

 
8- Commission jeunes : 

 
- La CDA est en attente des résultats ligue 
- Le stage des JAL s’est très bien passé. Nos candidats se sont montrés motivés et impliqués 
- A ce jour, l’effectif des JAD est de 16 arbitres 
- Prochaine réunion de la commission le 9 octobre 2023 
- Prochain stage le 12 novembre 2023 dans le club house de St Laurent 

 
9- Candidats ligue : 

 
- A ce jour, il y a 1 candidat 
- Fabien GUILLET va commencer les stages de préparation pour l’examen de fin de saison 

 
10-  Tour de table : 

 
- Isabelle AUBREE : 

o Nous informe qu’un jeune arbitre a eu un souci sur une rencontre en U15R1 
 

- Fabien GUILLET : 
o La coupe de France des arbitres est de nouveau organisée pour cette saison 
o La reprise des entrainements pour les arbitres a commencé ce lundi 2 octobre avec une 

seule demande 
 

- Jean-Luc DESSAY : 
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o La formation des tuteurs se déroulera le 6 octobre 2023 avec Franck THENOT 
o Nous propose de mettre un arbitre sur des U15F à 8 
o Demande un envoi du règlement du carton à tous les arbitres 
o La date des journées de l’arbitrage est prévue le 21 octobre 2023. Compte tenu du délai 

très court, la proposition de la faire plus tard dans la saison est validée. (16 mars 2024 à 
confirmer) 

 
- Franck THENOT : 

o Il a pu constater que la règle sur les chaussettes coupées est très peu appliquée 
o Souhaiterait savoir où en est le district sur les cartes des d’ayants droit 

 
- Laurent CZWOJDZINSKI : 

o Nous informe qu’un arbitre de Contres à été suspendu de 15 matchs par la Commission 
de discipline 

o Nous informe qu’un dossier a été envoyé à la commission de discipline concernant 
l’attitude inappropriée par mail et par SMS d’un arbitre du BLOIS FOOT41 à l’égard de 
Jean-Luc DESSAY  

 
- Jean-Michel DENONIN : 

o Nous informe que l’effectif des délégués est en baisse 
 

 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h30. 
 

 
 
 

Le Président de la C.D.A 
Laurent CZWOJDZINSKI  

 

 
 

 
 
 


